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Narrativa

 
ATA Nº. 2.045 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco
(17/06/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 17 de junho de 2025”. Solicitou a Vereadora Daniela do Carmo
Martins para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação,
sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das
Correspondências Recebidas e Indicações: Do Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira - PL, Projeto de Lei nº
284/2025, que “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE VALE-ALIMENTAÇÃO MENSAL AOS SERVIDORES
PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI/MS E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Do Executivo Municipal, Mensagem nº 008/2025, encaminhando o Projeto de Lei nº
285/2025, “DISPÕE DA PRORROGAÇÃO DA VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO –PME,
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APROVADO POR MEIO DA LEI Nº 826, DE 23 DE JUNHO DE 2015, ATÉ 31 DE DEZEMBRO DE 2025”, Ofício
nº 225/2025, encaminhando resposta de Ofício; Da Santa Casa Campo Grande, Ofício nº 439/2025, solicitando
apoio para aprovação de Lei Municipal autorizando doação à Santa Casa de Campo Grande; Do Secretário de
Governo Renê Sérgio Lima de Moura, Formulário de Solicitação de Uso do Plenário para realização da
Primeira Audiência Pública para elaboração do Plano Plurianual – PPA; Indicações nºs 102 e 103/2025, de
autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, sendo que a primeira  será encaminhada ao Exmo. Srº
Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia, à   Srª. Silvia Maria de Pauli Ferreira -
Secretária Municipal de Saúde, fazendo o seguinte pedido: providenciar o desenvolvimento e implantação de um
programa de incentivo e conscientização das  mães, durante o período do pré-natal, com a finalidade de
realizarem o registro de seus filhos no Município de Jaraguari, e a segunda será encaminhada ao Prefeito
Municipal de Jaraguari-MS, solicitando a elaboração de um Projeto de Lei que disponha sobre a Criação da
Estrutura da Defesa Civil no nosso Município; Indicação nº 104/2025, de autoria do Vereador Delson Nina –
Republicanos, a ser encaminhada ao Executivo Municipal, solicitando a abertura de uma Avenida, saindo da
MS-244 até a BR-163, ladeando onde será implantado o Horto Florestal, na Sede do nosso Município. Terminada
a Leitura das Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia: Não havendo nenhuma
matéria a ser votada passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Lucas Tonet – PSDB agradeceu a
presença de todos; parabenizou o Presidente da Casa de Leis pelo teste do novo sistema com a votação
eletrônica, dizendo que é de seu agrado porque é defensor de usar a tecnologia; comentou que as quinze casas
que foram entregue para as pessoas de baixa renda teve início com as inscrições em um programa social do
Estado no ano de dois mil e vinte e dois, cujo programa era para as pessoas que tinha terreno, porém em
Jaraguari está sendo feito com a doação do terreno pelo Município porque os beneficiados não tem condições
para adquirir o lote; agradeceu ao Senhor Eli Souza pela publicação de uma Indicação que fez em sua Revista
Impacto. O Vereador Delson Nina – Republicanos cumprimentou a todos; falou que teve a satisfação de
receber o Deputado Antônio Vaz na Casa de Leis, e que o Deputado destinou Emenda Parlamentar para que o
nosso Município possa aplicar na Saúde; disse que viu a felicidade das pessoas que receberam as casas, e que
o Prefeito está de parabéns pela entrega das mesmas e por conseguir do Governo do Estado recursos
financeiros para a construção de mais cinquenta casas populares. O Vereador Joaquim Maciel de Sousa –
PSDB parabenizou a todos os aniversariantes da semana; agradeceu ao Secretário Municipal de Infraestrutura,
Obras e Serviços Municipais pelo atendimento do pedido sobre um tanque no Assentamento Primavera;
parabenizou o Prefeito pela entrega das casas populares porque é um sonho das pessoas de ter a moradia
própria; por fim disse que agora tem que partir para o próximo projeto que é a construção das cinquenta casas. O
Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL parabenizou a entrega das casas que foram feitas em parceria com
o Governo do Estado e teve o início no mandato passado; falou que propôs um Projeto de Lei autorizando o
Executivo Municipal a dar vale-alimentação aos Servidores Públicos; por fim pediu para o Presidente viabilizar
vale-alimentação para os Servidores da Casa de Leis. O Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB cumprimentou
a todos; parabenizou o Prefeito e ao Ex-Prefeito pela entrega das casas; falou que viu no semblante das pessoas
a alegria de receber a chave de sua casa; pediu para a população fazer inscrições nos programas sociais do
Governo do Estado porque o Município é contemplado com casas conforme o número de pessoas que
necessitam de moradias; disse que o Vereador Delson está de parabéns pela Indicação da Avenida, porque seria
um solução para o trânsito da Sede do Nosso Município. A Vereadora Profª Dani Martins – PP dispensou o Uso
da Tribuna. O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB falou que fez duas indicações, sendo uma solicitando o
incentivo e a conscientização dos pais para que faça o registro de nascimento de seus filhos no Cartório de
Jaraguari e a outra a criação da Defesa Civil em nosso Município porque é muito importante nas situações de
emergência e desastres naturais que possam afetar nossa Comunidade; parabenizou o Prefeito por começar a
fiscalizar os veículos da Prefeitura; falou que as casas que foram entregue teve início na gestão passada; por fim
explicou que não fez o pedido da retirada das máquinas de Furnas de Dionísio porque jamais fará esse tipo de
pedido.  O Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos cumprimentou a todos; parabenizou o
Executivo Municipal pela entrega das casas e as pessoas que foram contempladas que agora saíram do aluguel;
parabenizou o Secretário Municipal de Meio Ambiente e Agricultura e ao Secretário Municipal de Infraestrutura,
Obras e Serviços Públicos pelo atendimento em parceria na recuperação das estradas na região da Estaca e
pela prestação do serviço de transporte de calcário; em respeito ao Decreto de controle da frota da Prefeitura
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disse que é muito importante porque tinha muitos veículos andando sem destino; parabenizou o Prefeito pela
entrega das casas; agradeceu ao Deputado Antônio Vaz pela entrega da Emenda Parlamentar que será utilizada
para pagar exames das pessoas em laboratórios em Campo Grande. O Vereador Peterson Martins Xavier -
PSD falou que o Deputado Federal Luiz Ovando esteve no Sítio Pingo de Ouro dando uma palestra para terceira
idade e o Deputado Estadual Antônio Vaz veio na Casa de Leis para entregar a Emenda Parlamentar; disse que
o Município sempre será beneficiado com a união de todos, e que as Emendas Parlamentares serão muito
importante ainda mais agora que o Executivo Municipal está passando por um  momento de crise e os recursos
financeiros são bem vindos; falou que recebeu a visita do Senhor João Carlos que veio a Casa de Leis protocolar
um Ofício solicitando apoio para aprovação de Lei Municipal autorizando o Executivo Municipal fazer doação
para Santa Casa e pedir para que divulgue a Campanha Pix da Santa Casa; a respeito das casas disse que é um
motivo de orgulho porque se trata de moradia para pessoas em situação precária; falou que houve um problema
nas assinaturas das cinquentas casas, por isso vai disponibilizar neste feriado um Servidor e o espaço da Casa
de Leis para que as pessoas possam vir novamente fazer as assinaturas;  por fim convidou a todos para
participar da Audiência Pública sobre Plano Plurianual que realizada no dia 24 de junho  de 2025, na Casa de
leis, cuja oportunidade será para a população dar opinião no plano dos próximos quatros anos. Terminado o
Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores Theocir da Farmácia, Delson Nina,
Áureo da Silva e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram abordados
durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em
nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a
lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim
Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:
 
     
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                     Delson Nina - Republicanos
        Vereador                                                                                            Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                          Lucas Tonet - PSDB
        Vereador                                                                                               Vereador
 
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                               Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
          Vereador                                                                                             Vice-Presidente
 
 
Profª Dani Martins – PP                                                                      Theocir da Farmácia - PSDB
        1ª Secretária                                                                                            2º Secretário
 
 

                                             Peterson Martins Xavier – PSD
                                                      Presidente

 

 

                                            Silvia Gloria Gomes de Oliveira
                                             Redator e Revisor de Debates
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2044/2025   Aprovada
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